

АО «Чеченэнерго» нарушило Закон о защите конкуренции

24 января 2018, 18:37

Компания манипулировала ценами на розничном рынке электроэнергии

Напомним, в 2017 году ФАС России возбудила дело в отношении АО «Чеченэнерго» по признакам нарушения антимонопольного законодательства. Предметом его рассмотрения стали незаконные действия гарантировавшего поставщика по выставлению счетов потребителям за предыдущие периоды.

Анализ сведений показал, что общество систематически превышало предельный уровень средневзвешенной нерегулируемой цены выше допустимых значений для потребителей первой ценовой категории в 2015-2016 гг.

Такие действия запрещены действующим законодательством, в частности Правилами определения и применения гарантировавшими поставщиками нерегулируемых цен на электрическую энергию.

«Гарантирующий поставщик в силу своего статуса и положения обязан соблюдать действующее законодательство, в том числе порядок формирования цен на розничном рынке электроэнергии, - отметил начальник Управления регулирования электроэнергетики Дмитрий Васильев. - По результатам рассмотрения дела были выявлены многократные нарушения со стороны АО «Чеченэнерго» при выставлении счетов для всех потребителей, относящихся к первой ценовой категории, в течение 2015-2016 гг., что квалифицируется как манипулирование ценами на розничном рынке электрической энергии».

«В 2018 году ФАС России, в том числе с участием Ассоциации «НП «Совет рынка», продолжит мониторинг формирования нерегулируемых цен на электроэнергию гарантировавшими поставщиками на территории всех субъектов РФ», - заключил Дмитрий Васильев.

Примечание: В соответствии с частью 2 статьи 14.31 КоАП совершение занимающим доминирующее положение на товарном рынке хозяйствующим субъектом действий, признаваемых злоупотреблением доминирующим положением и недопустимых в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации, если результатом таких действий является или может являться недопущение, ограничение или устранение конкуренции либо совершение субъектом естественной монополии действий, признаваемых злоупотреблением доминирующим положением и недопустимых в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных статьей 9.21 настоящего Кодекса, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей либо дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц - от одной сотой до пятнадцати сотых размера суммы выручки

правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, либо размера суммы расходов правонарушителя на приобретение товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, но не более одной пятидесяти совокупного размера суммы выручки правонарушителя от реализации всех товаров (работ, услуг) и не менее ста тысяч рублей, а в случае, если сумма выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, либо сумма расходов правонарушителя на приобретение товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, превышает 75 процентов совокупного размера суммы выручки правонарушителя от реализации всех товаров (работ, услуг) или административное правонарушение совершено на рынке товаров (работ, услуг), реализация которых осуществляется по регулируемым в соответствии с законодательством Российской Федерации ценам (тарифам), - в размере от трех тысячных до трех сотых размера суммы выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, либо размера суммы расходов правонарушителя на приобретение товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, но не более одной пятидесяти совокупного размера суммы выручки правонарушителя от реализации всех товаров (работ, услуг) и не менее ста тысяч рублей.